

## 北醫大語言中心推動英語直播教學，開啟新的英語教學模式



臺北醫學大學語言中心於 2018 年 10 月 2 日開始推動英語線上直播教學，在臉書（Facebook）建立了「TMU engLive」社團，由語言中心黃湘玲主任帶領的教師團隊，於每週二至週五中午 12 點開播，透過新穎的教學模式，打破教室的限制，讓學習者隨時隨地都可學習，讓英語文學習更加便捷、多元。



「直播」以往多用於社交或販賣物品，本校開國內高等教育之先河，將「直播」運用於英語文教學，從去年 10 月 2 日開始實施英語直播教育以來，共提供了 25 堂線上課程，觀看人次達 5,363 次。英語線上直播教學打破空間限制，讓學習不再止步於課堂修課。透過「TMU engLive」平臺讓教與學之間，師生互動更為多元、活絡。學生也無須擔心選不到課程而錯過學習機會，課後之餘也能和同儕共學。並將此線上社群推廣至北醫附醫、萬芳醫院、雙和醫院等，讓醫院同仁也能隨時進修英文。【上圖：直播內容比紙本課程有趣多變】



英語線上直播課程內容多元且專業。由語言中心黃湘玲、林美宏、曾佳婕、范幼珊等 4 位專業師資，依據各自專長設計教學內容，分別推出英文寫作、QA 大哉問、英文簡報技巧等 4 門直播互動課程，每週推陳新課，透過循序漸進的課程，讓學生更生活化的學習英語。憑藉即時回饋的方式，讓學生學習的方式從單看影片（one way）發展為即時回饋（two way），相較一般教學更為彈性的學習成效。【上圖：直播課程在不同的場合也能即時連線，結束後仍可在臉書平臺上重複觀看】

107 學年度第二學期的線上教學社群，將在 2019 年 3 月 4 日全新上線，預計邀請長春藤聯盟師資參與英語直播教學，帶來更國際化的教學內容。此外，更在林建煌校長大力支持下，更新了直播教學設備與環境，讓社群平臺教學品質更完善。（文/通識教育中心語言中心）【下圖：每場直播皆邀請不同講師與學生線上交流】

